

# 全面筑牢疫情防控坚固防线



本报讯 (记者 徐松 通讯员 倪同廷文/图) 连日来,郸城县委书记李全林、县长董鸿带领有关部门负责人,通过召开新冠肺炎疫情防控工作调度会和一线调研督导的形式,对疫情防控工作进行安排部署,确保筑牢疫情防控坚固防线,全力以赴守护好人民群众生命安全和身体健康(如图)。

李全林指出,当前全国疫情防控形势呈现“点多、面广、频发”特点,多地发生局部聚集性疫情,全县外防输入压力持续增大。全县上下要充分认识当前疫情防控形势的严峻性、复杂性,坚持人民至上、生命至上,从严从细从实落实好各项疫情防控措施,坚决守好不发生规模性疫情的底线。

李全林强调,各级各部门要提高思想认识,保持高度警醒,坚决扛牢责任、守牢底线,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松懈心态,持续查隐患、堵漏洞、补短板,全面严起来、紧起来。县疫情防控指挥部各工作专班要迅速进入状态,按照工作流程落实落细

机制作用,加大排查管控力度。各行业各部门要落实好监管责任,切实把各行业疫情防控措施落实到位。要全力做好协查管控,在规定时间内完成协查管控工作,确保第一时间管控到位。要高质量完成全员核酸检测,采取更加有效的措施把群众动员好、组织好,做到应检尽检、不落一人。要严禁聚集性活动,减少非必要人员流动,切实保障好群众基本生活和就医购药需求,及时回应群众关切,争取群众理解支持,尽早排除风险隐患,全面筑牢疫情防控坚固防线。

董鸿要求,全县上下要时刻绷紧疫情防控这根弦,筑牢室外防输入防线。要充分认识当前疫情防控形势的严峻性、复杂性,全面排查漏洞、补齐短板,科学精准做好疫情防控工作。扎实做好全员核酸检测工作,确保不漏一人、应采尽采。要发挥好网格化管理机制和网格员作用,强化外来返郸人员排查管控,守护好人民群众生命安全和身体健康。②25

## 郸城县人民医院血管内超声水平进一步提升

本报讯 (记者 徐松 通讯员 李涛) 近日,郸城县人民医院副院长郭环宇带领心内科副主任王健等胸痛中心医护人员团队,在与上级医院合作下,率先在该县开展血管内超声(ivus)指导下冠脉介入精准化治疗,这标志着该院胸痛中心心血管介入治疗进入精准施策的新时代。

一位73岁的患者阵发性胸骨后疼痛20天,加重4小时,同时伴有胸闷、心慌、出汗症状,经检查诊断,患

者患有急性非ST段抬高型心肌梗死,多处血管狭窄90%以上。

郭环宇会诊后决定采取经血管

内超声指导下冠脉支架植入治

疗。王健说:“血管内超声可在传统

冠脉造影基础上,把头发丝般粗细的

超声探头置于导管头端,置入冠脉

内,在血管腔内进行全方位扫描,

使得管壁和管腔内的病变清晰可

见,精确地测量出冠脉狭窄和斑块

负荷的程度及性质,区分冠脉夹层、

血肿、血栓,评价支架植入效果,将冠脉血管内病变‘看’得更仔细,弥补单独依靠造影、肉眼分析病变严重程度的不足,提高冠状动脉病变诊断准确性,被认为是血管检查新的‘金标准’。在冠心病诊断和介入治疗中有很高的指导价值,被称为透视冠状动脉的‘第三只眼’。”

郭环宇介绍,血管内超声是利用

超声原理来探测血管内、血管壁及周

围组织的结构,该项技术既可以精确

检查冠脉血管的各种复杂病变,又能精确评估血管内病变性质及稳定状态、指导冠脉介入治疗,堪称心血管介入术中医生的“火眼金睛”。在冠脉介入术中,血管内超声可帮助医生准确判断临界病变是否即刻干预,为支架植入提供准确的依据。对于一些特殊部位病变,血管内超声均可提供准确的信息,充分发挥血管内“探路先锋”的作用,为患者制订最优手术方案,更大程度地实现精准治疗。②25



10月10日是第31个世界精神卫生日。当日,郸城县第二医健集团县中医院组织医务人员在该院门诊大厅开展2022年世界精神卫生日义诊宣传活动,增强患者及家属对精神卫生疾病的防治意识,掌握实用的防病知识,真正做到便民惠民,受到群众一致认可,取得良好的宣传效果。徐松 张洋 摄

## 第一医健集团

### 中原名医高传玉团队开展义诊

本报讯 (记者 徐松 通讯员 孙小明 杨俊文/图) 10月12日上午,阜外华中心血管病医院副院长、河南省人民医院心脏中心主任、医学博士,主任医师、中原名医高传玉教授,带领专家团队莅临郸城县第一医健集团县人民医院,开展坐诊、会诊、手术等活动。

在门诊四楼高血压科诊室内,前

来问诊的患者络绎不绝,高传玉耐心

仔细地为闻讯而来的每位患者检查、

诊断、指导用药、讲解生活饮食注意

事项等,耐心地解疑释惑,受到患者

的高度赞誉(如图)。

高传玉在该院党委书记杨雨旺、

副院长郭环宇及相关科室主任陪同

下来到导管室,恰逢一名经胸痛中心

绿色通道送到导管室的心肌梗死患

者,其造影显示部分心脏血管完全堵

死,情况危急。在高传玉指导下,胸痛

中心医生王健操作导丝迅速定位、取栓、开通血管,展现了扎实的操作功底和丰富的救治经验。患者转危为安后,高传玉对郸城县人民医院胸痛中心救治流程及治疗水平予以高度认可和赞扬。

自2021年9月份郸城县人民医院中原名医高传玉心血管内科工作室投入使用以来,高传玉带领专家团队定期来该院进行坐诊、手术、学术讲座,助力该院心血管疾病诊疗和相关学科的高质量发展,目前,该院已能熟练开展冠脉造影、心脏冠脉支架植入术等心脏手术,并定期邀请专家进行指导和会诊,为本地及周边心血管疾病患者提供高度精准化、高度规范化的心脏诊疗服务。②25

者,其造影显示部分心脏血管完全堵

死,情况危急。在高传玉指导下,胸痛

会议要求,全院干部职工提高思想认识,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,明确各科室负责人为第一责任人,实行“一岗双责”制度,认真落实安全生产责任制,建立完善应急救援工作机制,针对存在的安全隐患从源头抓起,不放过一个漏洞。

该院根据疫情防控严峻形势,结合医院实际,征求各科室意见和建议,对各科室负责人提出的问题进

行商议,出台解决方案。该院领导班子成员结合各自分工对医院疫情防控工作进行再安排再部署,要求各科室医务人员压实责任,增强风险意识,时刻保持清醒头脑,不折不扣完成医院各项疫情防控和安全工作举措,确保各项工作有序进行。

该院院长刘辉要求,各科室负责人要进一步明确工作职责,高标准做好疫情防控工作的同时抓好安

全生产工作。该院领导班子成员要密切关注分管辖区乡镇卫生单位,督促特派员及时进基层检查、督导改进,前移疫情防控关口,严格落实扫码验码、实名登记、规范就诊等措施。加强对发热患者的管控,对重点部门、重点环节开展巡查,发现问题当即上报并解决,不使问题过夜,确保疫情防控和安全生产各项工作不脱节、不断链。②25

## 第三医健集团

### 疫情防控安全生产两不误

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张海鹏) 近日,郸城县第三医健集团县中心医院院长刘辉主持召开新冠肺炎疫情防控研判会暨安全生产工作会。会议要求按照外防输入、内防反弹的疫情防控策略,盯紧重点部门重点人员,抓好发热门诊、急诊、门诊、核酸采集点等处,把好门口、病区卡点等关口,切实巩固疫情防控成果,确保医院安全稳定运行。

会议要求,全院干部职工提高思想认识,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,明确各科室负责人为第一责任人,实行“一岗双责”制度,认真落实安全生产责任制,建立完善应急救援工作机制,针对存在的安全隐患从源头抓起,不放过一个漏洞。

该院根据疫情防控严峻形势,

结合医院实际,征求各科室意见和

建议,对各科室负责人提出的问题进

## 郸城县妇幼保健院

### 培训“突击队”备战疫情防控



本报讯 (记者 徐松 通讯员 刘敏文/图) 10月12日,郸城县第四医健集团县妇幼保健院举行疫情防控应急队伍培训会,对该院疫情防控各应急梯队队员进行专题培训,切实为疫情防控工作储备后备力量(如图)。

该院院长亢国良、集团党委书记杨军、该院副院长郑德兰及各应急梯队的70余名队员参加培训会。培训会上,该院有关负责人强调疫情防控要求及人员工作纪律,要求全体应急梯队队员认真学习疫情防控各项制度流程,强化训练各项疫情防控技能,将各项具体工作细节做到熟记于

心、熟练掌握,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢,切实保障人民群众的生命安全和身体健康。

培训会上,该院援鄂战士、发热门诊护士长丁银为应急梯队队员现场演示防护服穿脱、核酸咽拭子采集规范流程,并详细讲解工作流程及注意事项等。应急梯队队员在培训当中认真听讲并参与实操练习,进一步熟练掌握个人防护和采样技能。通过参加本次培训,应急梯队队员进一步强化了工作纪律,规范了操作流程,增强了个人防控能力,为该院有效应对处置疫情突发情况打下了坚实基础。②25

## 巴集乡卫生院

### 医护上门暖人心 服务群众“零距离”

本报讯 (记者 徐松 通讯员 郭哲) “真是太方便了,感谢党的好政策,感谢你们这些白衣天使,把药给我送到家里,我向你们表示感谢。”10月19日下午,见郸城县巴集乡卫生院医护人员接到自己的求助电话,上门开展诊疗服务并送来药物,该乡曹集行政村小丁楼自然村脑梗康复患者丁老汉满怀感激地说。据悉,在疫情防控常态化情况下,郸城县第二医健集团巴集乡卫生院创新服务方式,采取接受群众电话订单上门服务的方式,有效防控疫情又便民。

经了解,丁老汉在康复期需长期服用脑心通、阿司匹林等药物。按照疫情防控要求,出入各种场所需要扫码登记,丁老汉前往卫生院需要有专人照护,多有不便。眼看手头的治疗药物已所剩无几,丁老汉心里甚是焦急,于是拨通了医院电话寻求帮助。

“保护人民的健康是我们的责

任,现在是疫情防控的关键时期,马上安排医生为病人送药上门。”巴集乡卫生院院长徐浩接到电话后,安排医生张鑫上门开展诊疗服务,送上所需药品,并叮嘱患者用药方法。自今年5月份开始,巴集乡卫生院按照县卫健委、集团总医院关于疫情防控期间畅通保障群众就医用药的工作要求,不断创新工作方法,优化服务流程,紧紧依托医共体乡村两级上下联动的优势,充分发挥家庭医生签约服务团队的力量,制订疫情防控期间群众就医方案,全乡成立26个“送药上门流动服务队”,设立基本医疗保障院长服务电话,采取主动上门、送医到家等暖心服务方式,切实解决居家患者在疫情防控期间“急难愁盼”的问题,真正让群众在家待得住、不操心。

截至目前,该院“送药上门流动服务队”累计为患者上门送药105次,药品价值2万余元,真正解决患者的燃眉之急。②25

## 第二医健集团

### 举办护理知识竞赛 争做优秀护理人

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张洋) 近日,郸城县第二医健集团举办“争做优秀护理人”护理知识竞赛,旨在营造良好学习氛围,提供自我展示平台,进一步提升集团护理人员的专业理论知识和服务水平。

县中医院副院长崔冬表示,此次护理知识竞赛以“夯实基础护理理论 发挥中医护理特色”为主题,注重知识性、趣味性。

该集团党委副书记张娟指出,举办此次护理知识竞赛,目的是激发护理人员工作学习积极性,展示护理队伍奋发进取的精神风貌,促

进护理优秀人才脱颖而出,切实把改善服务质量、提升服务能力、完善服务举措落到实处,在此项竞赛中赛出成绩、赛出水平、赛出风采。

活动分初赛和决赛两个阶段进行,有16名护理人员进入决赛。决赛采取竞答模式,题型分为个人必答题、抢答题、风险题、加赛题。比赛现场,选手沉着冷静、稳定发挥,充分展现过硬的心理素质、扎实的专业知识、精湛的技术操作能力。经过激烈角逐,比赛评选出集体奖、优秀个人奖各三组选手,有关领导现场颁奖。②25

## 第四医健集团

### 患儿“特殊礼物” 感动医护人员

本报讯 (记者 徐松 通讯员 王鸿飞) 日前,郸城县第四医健集团县妇幼保健院儿内科病区护理团队对病区孩子的悉心治疗和贴心服务,换来一份份“特殊礼物”。

6岁的小辰(化名)因为支气管肺炎入院,住院期间,护士长刘静带领团队悉心照护,他的病情恢复很快。孩子的妈妈说:“小孩子画了一幅画,这是他表达感谢最直接的方式。”愿郸城妇幼儿科发展得越来越好,愿医护人员事事顺心如意。”无独有偶,同病房的小玉宝(化名)也送

了一份“特殊礼物”给儿科护士。当前,全国疫情防控形势严峻,为最大限度保障患者安全,该院各病区实行全封闭管理,这就为住院患者带来很多不便。针对这一情况,该院儿科医护人员化身“多面手”,需要订饭,有护士;需要陪检,有护士;有特别需要帮助的,也有护士……在患儿满员的情况下,儿科医护人员克服一切困难,让患儿及家属享受温馨服务。患儿的一份份“特殊礼物”,激励着该院儿科护理团队以更加饱满的热情、更加精湛的技术,用心服务每一位患儿,为广大儿童的健康保驾护航。②25

## 疫情防控安全生产两不误

会议要求,全院干部职工提高思想认识,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,明确各科室负责人为第一责任人,实行“一岗双责”制度,认真落实安全生产责任制,建立完善应急救援工作机制,针对存在的安全隐患从源头抓起,不放过一个漏洞。

该院根据疫情防控严峻形势,

结合医院实际,征求各科室意见和

建议,对各科室负责人提出的问题进

行商议,出台解决方案。该院领导班子成员结合各自分工对医院疫情防控工作进行再安排再部署,要求各科室医务人员压实责任,增强风险意识,时刻保持清醒头脑,不折不扣完成医院各项疫情防控和安全工作举措,确保各项工作有序进行。

该院院长刘辉要求,各科室负责人要进一步明确工作职责,高标准做好疫情防控工作的同时抓好安

全生产工作。该院领导班子成员要密切关注分管辖区乡镇卫生单位,督促特派员及时进基层检查、督导改进,前移疫情防控关口,严格落实扫码验码、实名登记、规范就诊等措施。加强对发热患者的管控,对重点部门、重点环节开展巡查,发现问题当即上报并解决,不使问题过夜,确保疫情防控和安全生产各项工作不脱节、不断链。②25